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1 PRÍHOVOR 

 

Milí priatelia, milí nápomocní, drahí kolegovia a klienti 

Oázy, 

dovoľte mi, trošku možno netradične pre môj každoročný 

úvod k výročnej správe, začať spomienkami. Spomienkami 

na to, ako sa zrodila myšlienka  pomôcť ľuďom bez domova, 

ľuďom v krajnej núdzi, myšlienka vytvoriť oázu bezpečia 

pre tých, ktorých už  nikto nechce, nad ktorými „zlomili 

palicu“ ich najbližší a čo je snáď ešte horšie, ktorí si často 

nad sebou túto palicu zlomili sami. 

Po tom,  čo som bol ako kňaz postavený do situácie, v ktorej 

sa mladí osemnásťroční chovanci detského domova mali zo 

dňa na deň stať bezdomovcami, začal som vnímať tento 

problém – problém, že odrazu, v jednej chvíli, niekto stratí 

svoj domov, že sa ocitne na ulici. Ale nie len niekto 

všeobecný, ale niekto celkom konkrétny – konkrétna ľudská 

bytosť. Človek so svojimi radosťami, bolesťami, strachmi, 

láskami, so svojimi snami. A pochybujem, že medzi týmito 



 

jeho snami, bol aj sen o živote na ulici, bez domova, bez 

rodiny a priateľov.  

Po skúsenostiach vo Svidníku, kedy som ubytoval niekoľko 

mladých ľudí na nedostavanej fare,  som sa rozhodol  

venovať pomoci ľuďom bez domova intenzívnejšie.  Vo 

Svidníku sme s nápomocnými ľuďmi založili občianske 

združenie pre ubytovávanie  bývalých  chovancov z 

detských domovov  a neziskovú organizáciu, ktorá mala tiež 

úlohu pomáhať núdznym. 

Som presvedčený o tom, že práve tým, že sme neodmietli 

pomôcť týmto mladým ľuďom a tiež že sme sa začali 

zaoberať problémami chudobných, prišlo veľké Bože 

požehnanie pre nás  všetkých. Veď nie je možné, aby jeden 

človek s hŕstkou zapálených ľudí, dokázal  postaviť a 

zriadiť: nový kostol, Strednú zdravotnú cirkevnú školu, 

Rómsky klub s jedálňou a vývarovňou, Azylový dom, 

Vináreň pre mladých s diskotékou, stolársku dielňu, 

komunitu rehoľných sestier, obchod s náboženskou 

literatúrou, nemocničnú kaplnku, farský úrad so 

spoločenskou miestnosťou...  Zdôrazňujem, že to všetko v 

meste Svidník, kde katolícka cirkev nemala dovtedy 

zastúpenie a kde v tom čase vznikla nová farnosť.  Ďalšie 

aktivity s pomocou Boha a dobrých ľudí sa konali v Nižnej 

Šebastovej: rekonštrukcia štyroch kostolov, zriadenie 

Ružencovej záhrady, vznik pouličného divadla Krížová 

cesta, ktoré sa každoročne hráva dodnes...   

Túžba založiť útulok pre bezdomovcov prišla  práve  čase, 

keď som bol kňazom v Nižnej Šebastovej.  Pri tom všetkom, 

čo sme v tejto farnosti dokázali vytvoriť ma stále trápila 

myšlienka, že niekde sú ľudia, ktorí nemajú strechu nad 

hlavou. Akousi pripomienkou pre mňa bol jeden žobrák, 

ktorý sedával pred kostolom. Dozvedel som sa, že sa volá 

Martin a že sa stretáva so svojimi kumpánmi. Tie 



 

stretnutia boli zväčša pri alkohole. Bohužiaľ, V Prešove sme 

nemali vhodný priestor, tak som sa zameral na Košice. Tu, 

v Košiciach, sme našli „spoločnú reč“ so sestričkami 

Vincentkami, ktoré už pomáhali bezdomovcom a 

chudobným tak, že im varievali polievku. Oporu sme našli 

aj vo vtedajšom primátorovi pánovi Františkovi Knapíkovi, 

pretože hľadal riešenie problému narastajúceho počtu 

bezdomovcov. Ponúkol som im pomoc s tým, že nech nám 

dajú budovu a 5 rokov času. Dostali sme do prenájmu 

budovu bývalých kasárni, ibaže po pol druha roku sme 

odtiaľ museli odísť. Sťahovali sme sa ku Cassosportu a 

odtiaľ do Bernátoviec. Čakala nás budova schátraná, bez 

elektriny, vody, kanalizácie, bez okien a dverí. Bola tu 

hromada smetia a kopec práce. Pomaly a postupne sme to 

dávali dokopy.  Pribudli klienti, ďalšie poschodie, ďalší 

klienti a domček – nocľaháreň. A ďalší klienti a chlievy pre 

dobytok. Takto, postupne, z roka na rok a zo dňa na deň 

sme vybudovali Oázu takú, akú Vám ju predstavujeme v 

tejto výročnej správe. 

Dočítate sa v nej, že sme v roku 2017 poskytli ubytovanie 

cca 270 bezdomovcom, že sme poskytli ubytovanie aj 

rodinám s malými deťmi, že sa rozrastáme, pretože situácia 

v našom štáte sa oproti minulému roku nezmenila a 

bezdomovcov pribúda.  

Na jeseň 2017 sme tiež zorganizovali Štafetový beh Košice – 

Rím – Vatikán s hlavnou myšlienkou: Všímať si chudobu vo 

svojom bezprostrednom okolí. Úprimne veríme, že ak si 

začneme všímať chudobných vo svojej rodine, na 

pracovisku, v susedstve, medzi priateľmi a  ak týmto, často  

“tichým chudobným”, pomôžeme či poradíme, zachránime 

ich od väčšieho úpadku a biedy.  

Chcem ešte raz povedať, že dôvod, prečo som sa dnes v 

tomto úvode „zamyslel“ a „zaspomínal“ je jediný : chcel som 



 

zdôrazniť, že jedine s pomocou Boha môže človek dokázať aj 

nemožné. Boh vždy požehná naše úsilie, ak ide o pomoc 

iným ľuďom.  

Veľké Pán Boh zaplať!  za to, že si ľudia bez domova zvolili 

radšej pobyt v Oáze, než by ostali síce s alkoholom a 

„slobodní“, ale hladní, špinaví a osamelí, bez pomoci a 

nádeje na lepší a nový život! 

Veľké Pán Boh zaplať! za to, že na Magistráte mesta Košice 

a tiež na VÚC sú rozumní a dobrí ľudia, ktorým nie je 

ľahostajný osud núdznych a odkázaných a ktorí nám 

všemožne pomáhajú pri našej práci. 

Veľké Pán Boh zaplať! všetkým dobrým ľuďom, ktorí nám 

pomáhajú v tomto našom Božom diele! 

 

Mgr. Peter Gombita  

farár riaditeľ n.o. 

  



 

2 ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 
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    Mudr. Viera Bockaničová 

Revízor:   Mária Janočková 

Vedenie zariadenia 

Riaditeľ:   Mgr. Peter Gombita 

Manažér:   Jarmila Repovská 

Ekonóm:   Irena Petrášová 

Sociálny pracovníci:  Mgr. Monika Pergerová 

    Renáta Vašutová 

    Bohumil Mokriš 

Pomocný pracovníci: PaedDr. Andrej Gladiš 

    Ondrej Hubičák 

    Branislav Šándor 

    Marta Tóthová 

    Peter Gombita 

    Radoslav Baláž - šofér 

    Imrich Petráš - koordinátor 

stavebných prác 

správna rada

riaditeľ

manažér nocľaháreň
útulok

(denný pobyt)

nizkoprahová 
nocľaháreň

ekonóm





 

3 OÁZA AKO CELOK 

OÁZA funguje už dvanásty rok, z toho desiaty rok poskytuje 

celodenný pobyt s celoročnou prevádzkou.  

Toto sa už nevzťahuje výhradne k útulku, ale za určitých 

podmienok platí i pre ostatné formy pobytu. Prevádzkujeme 

nocľaháreň, ako aj nízkoprahovú nocľaháreň, ktorá vznikla 

z naliehavej potreby umiestniť veľké množstvo ľudí počas 

krízových zimných mesiacov. Počas zimy nie je nič 

neobvyklé počuť aj pár krát do týždňa správy 

o bezdomovcoch, ktorí zamrzli na ulici. 

Z rovnakých pohnútok sme tiež zriadili kontajnerové 

domčeky, kde boli už v provizórnom režime umiestnené 

prvé rodiny s deťmi.  

Rok 2017 bol, ako každý z posledných rokov, pre Oázu plný 

zmien, vylepšení, rozširovania vlastných priestorov 

a zväčšovania vlastnej rozlohy, taktiež aj zlepšovania 

služieb a poskytovania starostlivosti. 

Medzi prijímateľmi sociálnej služby sú aj ľudia so 

zdravotným postihnutím: duševne chorí, onkologickí 

pacienti a aj hendikepovaní. Poskytujeme zázemie aj ľuďom 

po výkone trestu, chovancom z detských domovov, ktorí 

nemali kam ísť po dovŕšení dospelosti, neprispôsobivým, 

ako aj tým, o ktorých rodina stratila záujem, alebo ich 

odmietla. 

O klientov sa starajú sociálni pracovníci, pomocní 

pracovníci a 24-hodinová služba. „Oázu“ financuje Košický 

samosprávny kraj (VÚC), MPSVaR a mesto Košice. Tiež 

nám pomáhajú individuálni darcovia, dobrovoľníci, sponzori 

a firmy. 



 

Postupne sa nám podarilo nielen poskytnúť ubytovanie a 

stravu, teplo, vodu (základné podmienky pre život), ale v 

každej z jednotlivých častí objektov zriadiť už aj práčovne, 

kuchynky, jedáleň, kaplnku, sklady šatstva a potravín, 

ošetrovne a spoločenské miestnosti. 

Klientom však nebolo poskytnuté len bývanie pre normálne 

fungovanie a určitý komfort aj pohoda oproti životu na ulici. 

Aj na nich sú kladené požiadavky: vyžaduje sa dodržiavanie 

vnútorného poriadku, zúčastňovanie sa na terapiách a 

podieľanie sa na chode celého systému zariadenia. Na tých 

schopnejších klientov sú postupne prenášané určité 

kompetencie a zodpovednosť (oproti klasickej pracovnej 

terapii). To často pomáha nielen nám, ale predovšetkým 

týmto ľuďom - získať určité sebavedomie, ako aj istý pocit 

dôležitosti. Pri tom sa aj najčastejšie ukáže, ako človek s 

danou dôverou naloží, ako dokáže znášať tlak, a tak aj 

pravdepodobnosť navrátenia sa do bežnej spoločnosti 

(Môžeme ju percentuálne vyjadriť.) a úspešného a zdravého 

fungovania v nej. 

Treba však povedať, že náš prístup je individuálny, so 

zreteľom na ich životnú a sociálnu situáciu, zdravotný stav 

i mentálnu úroveň. Snažíme sa byť ich sprievodcami pri 

hľadaní východiska z ťažkej životnej situácie. 

Žijeme v konzumnom svete, kde sa pozerá len na zisk, čísla 

a grafy, kde najväčšiu úctu a pozornosť majú majetní, 

bohatí a úspešní. V zariadeniach, ako je aj naša n.o., sme tu 

práve pre tých ostatných, ktorých stále spoločnosť vníma 

ako ľudí na pokraji; ktorých, bohužiaľ, spoločnosť by 

najradšej vyčlenila až za ten okraj. Niekam, kde ich 

nevidieť, kde nekazia ilúziu šťastného bohatého života. 

Každý deň sa snažíme pomáhať týmto chudobným 

a nechceným ľuďom žiť dôstojný život za pomoci Štátu   



 

a s požehnaním Boha - prostredníctvom nádeje, poctivej 

práce, dobrosrdečných a empatických ľudí, ktorí nestratili 

súcit. 







 

4 ÚTULOK  ( DENNÝ POBYT ) 

financuje: KSK ( VÚC ),  kapacita: 50 lôžok. 

Koncom roka už bola dokončená nadstavba druhého 

podlažia, kde boli vytvorené miesta pre ďalších cca. 30 ľudí. 

Tieto izby sú už aj kompletne zariadené nábytkom a tiež 

vybavené kúpeľňami, toaletami a kuchynkou. Momentálne 

sa čaká už len na jej kolaudáciu. Ďalej boli reštaurované 

časti budovy, ako je podlaha v jedálni za dlažbu. Snažíme 

sa, aby budova a jej priestory boli čo najhygienickejšie kvôli 

praktickosti užívania či udržiavania. Boli vymaľované a 

sanitované časti izieb, ako aj kancelárií a skladov, ktoré 

boli premiestnené tiež z pragmatických dôvodov. Takéto 

práce, drobné opravy, omietky a maľovanie tu v podstate 

prebiehajú nepretržite, čo už vyplýva zo samotnej veľkosti a 

rozlohy objektu. 

Prijímatelia sociálnej služby umiestnení v našom útulku - 

dennom pobyte - sú rozličného veku, mentálnej spôsobilosti, 

a mobility, ale z hľadiska spoločenského správania a 

socializácie patria k najprispôsobivejším, angažovaným a 

schopným dodržiavať vlastne najprísnejší režim v rámci 

celého zariadenia. Existuje tu zaužívaný systém 

a disciplína - každý z klientov je každý deň podrobený 

dychovej skúške na alkohol, niekedy aj viackrát počas dňa 

náhodne. 

Rajóny a upratovanie tu funguje striktne podľa určeného 

poradia v každej miestnosti, na chodbách, izbách a všetkých 

priestoroch 3 krát do dňa. Okrem toho, ľudia schopní 

a účelovo zvolení sa počas dňa zúčastňujú prác rôzneho 

druhu. Robia kotolníka, kuchára, pasú zvieratá, doja aj 

kydajú hnoj. To sa deje v rôznych časoch od 5tej hodiny 



 

rannej (napr. starostlivosť o zvieratá), až do 20:00 – 21:00 

hodín večer (kuchyňa, venčenie psov). 



 

 



 

 





 

4.1 TERAPIE 

Pozitívne účinky práce využívame aj u nás v našom 

zariadení.  

V prvom rade, pretože je dobré, ak sa títo ľudia znova učia 

postarať sa o seba; no tiež aj preto, lebo to, čo si človek 

vytvorí vlastným pričinením, si aj viac váži. Terapia prácou 

prispieva aj k znovunadobudnutiu pracovných návykov, 

zdravého sebavedomia, zručností a tiež vzťahu k okoliu, k 

životu i sebe samému. Terapiou sa lieči hlavne duša 

človeka, čo má za následok aj telesné uzdravovanie.  



 

 



 

4.1.1 Pracovné terapie všeobecne 

Snažíme sa, aby si klienti sami zabezpečovali 

opravárenské, maliarske aj stavebné práce. Je lepšie využiť 

vlastné zdroje – využiť talent a vzťah k práci našich ľudí – 

než sa len obracať na pomoc zvonku. To riešime len v 

krajnom prípade. Mnohí z nich sa začali pozitívne 

prejavovať a „meniť“ práve pri fyzickej činnosti. Mnohí sú 

pre okolie veľkým prekvapením, pretože sme častokrát 

netušili, k čomu majú vzťah a čo dokážu, kým nezačali 

fyzicky pracovať. Už samotná práca im prináša osoh, no 

najväčšiu radosť majú klienti aj pracovníci z hotového diela, 

pretože ich snaženie je zhmotnené v niečom konkrétnom a 

všeobecne prospešnom. Vieme, že niekoľko pracovitých a 

zapálených klientov „prebudí“ k činnosti aj ďalších.  

Tí, ktorí sa aktívne podieľajú na chode zariadenia sa cítia 

lepšie nielen kvôli radosti z výsledku a dobrej práce, z toho, 

že vytvorili niečo hodnotné, ale aj preto, lebo k tým i my 

pristupujeme s väčším rešpektom - dokážeme oceniť ich 

pokroky, úspechy a máme skutočnú radosť z výsledkov, lebo 

je ich priam vidieť na týchto ľuďoch. Týmto klientom 

poskytujeme aj iné výhody: v podobe vybavenia brigády, 

prilepšením či poskytnutím lepšej stravy alebo lepšej izby – 

s väčším súkromím, ústretovosti pri ich požiadavkách a 

nárokoch. 

  



 

4.1.2 Záhrada a skleníky 

Zeleninu pre vlastnú spotrebu si klienti dopestovali sami - 

priamo v rozľahlých skleníkoch nášho útulku. Sú to hlavne 

uhorky a paradajky rôznych druhov, zemiaky, paprika, 

hrach i repa. Aj tohto roku sme boli v dopestovaní zeleniny 

sebestační a tak sme časť úrody mohli podarovať sociálne 

slabším. Pod dohľadom zamestnancov, sa títo ľudia 

podieľali na celom procese prípravy skleníkov, pestovania, 

uskladnenia a zavárania zeleniny, až po zazimovanie a 

čistenie skladov, čo je v podstate celoročná, nielen sezónna 

práca. Pestujeme tiež ruže, ktorým je vyhradený celý jeden 

skleník. 

V záhrade pravidelne a svojpomocne kosili trávu pre 

dobytok.



 

 



 

4.1.3 Knižnica 

K dispozícii sú knižnice s knihami, ktoré sa využívajú často. 

Čítanie kníh je v našom útulku vo veľkej obľube. Knihy 

zväčša  dostávame od darcov. 



 

 



 

4.1.4 Práca so zvieratami 

Už niekoľko rokov máme v Oáze dobré skúsenosti s 

vplyvom starostlivosti o zvieratá na našich klientov. Jednak 

samotný styk so zvieratami je terapiou a tiež starostlivosť a 

zodpovednosť za živého tvora, ktorý je na človeka odkázaný, 

pomáha prebúdzať v ľuďoch pocit zodpovednosti. Vďaka 

tomu vidia výsledky svojej starostlivosti priamo na 

prosperovaní im zverených zvierat, a chápu aj úžitok z toho, 

čo zvieratá vďaka ich starostlivosti vyprodukujú – mlieko, 

vajcia, mäso - a to pre všetkých v Oáze. Naši sa starajú o 

stádo kôz, oviec, o sliepky, kačice, kravy, ošípané, pávy, 

somáre, poníky, mačky a psíkov. 

 



 

 



 

 



 

4.1.5 Útulok pre psov 

Osobitnou kapitolou je projekt útulku pre psov, kde sa 

klienti od rána do večera starajú o cca. 20 opustených 

psíkov. Venčia ich, kŕmia, kúpu, čistia im koterce. 



 

 



 

4.2 AKCIE OÁZY 

4.2.1 Medžugorie 

Všetko spočiatku vyzerá len ako nápad, na ktorý sa možno 

zabudne, alebo len ako náhodne vyslovené slová, ktoré len 

tak akosi „vyleteli“ z úst. Tak to bolo aj s našim 

Medžugorím. Keď sme sa lúčili s Rímom a hlavne s 

Vatikánom po našom stretnutí so sv. Otcom v novembri 

2016, (kam sme my z Oázy pricestovali autobusom a otec 

Gombita dobehol na vlastných), práve otcovi Petrovi akosi 

„vyleteli“ z úst slová “V lete do Medžugoria...” Keďže 

poznáme nášho pána riaditeľa a vieme, že „nehovorí do 

vetra“, tešili sme sa. Na jar sme začali plánovať cestu – no 

len tak - akosi popri bežných povinnostiach a práci. 

Napokon sme 21. júna 2017 vyrazili na cestu –  my z našej 

Oázy, priatelia z Úsmevu ako dar, veriaci z obce Hýľov a 

priatelia týchto troch skupín. Spolu takmer 40 ľudí. 





 

4.2.2 Konferencia v Oáze 

V našom útulku sme boli hostiteľmi a zároveň účastníkmi 

konferencie proti chudobe, ktorú usporiadala Slovenská sieť 

proti chudobe pod vedením Anny Galovičovej. 

Ambasádorom konferencie bol otec Peter Gombita, 

konferencia bola s medzinárodnou účasťou.  Táto akcia má 

niekoľko rozmerov: 

Priniesla nádej, že sa rozhýbu „stojaté vody“ chudoby na 

Slovensku a začnú sa už hľadať skutočné a reálne riešenia 

tohto veľkého problému. 

Spojila ľudí, ktorým chudoba je blízka, pretože ju poznajú či 

poznali “na vlastnej koži” s tými, ktorí chcú a vedia pomôcť. 

Overila naše možnosti a schopnosti pripraviť v Oáze takúto 

akciu s medzinárodnou účasťou. 



 

 



 

 



 

4.2.3 Bežecké preteky 1. Ročník „Bež, kto môžeš“ 

Akcia s názvom: Bež, kto môžeš! odštartovala v pondelok 

16. októbra. Pozvali sme všetkých – či už to boli bežci alebo 

len ľudia, ktorí chceli podporiť peknú myšlienku solidarity s 

menej šťastnými. Nečakali sme také niečo - prekvapenie a 

emócie boli silné a radosť z podujatia veľká. Najprv sme si 

mysleli: prídu bežci a už potom sa snáď pridá aj niekto z 

našich v Oáze... Ale opak je pravdou: prišli bežci - bolo ich 

veľa - a z Oázy sa pridali všetci! Každý, kto má ruky a nohy 

(doslova) - bežal. Bežali aj o paličke, aj s deťmi za ruku a aj 

v náručí. Spolu takmer 120 bežcov - 79 z Oázy a približne 

40 "zvonku". 

 A čo sme zistili? To, že aj v útulku pre bezdomovcov 

môžeme zažiť dobrú zábavu, ktorú si užili aj dospelí aj deti. 

Tiež to, že máme v Oáze klientov, ktorí niečo dokážu - 

športovcov i talenty, organizátorov i ochotných pomocníkov, 

ktorí len čakali na svoju príležitosť. Boli u nás bežecké 

tímy, renomovaní bežci, rodiny, kamaráti a kamarátky a 

spolu s "Oázistami" sme si po odovzdaní cien zajedli guláš... 

Vystúpila aj naša skupina Kalich. 



 

 



 

4.2.4 Návšteva prezidenta 

V deň, kedy si svet spomína na chudobných - 17. Októbra -

nás navštívil prezident SR Andrej Kiska. Prezrel si celú 

Oázu - zhováral sa s ľuďmi v domčekoch, ale aj tými, ktorí 

u nás našli azyl (z lesov, spod mostov i z ulíc). 



 

 





 

4.2.5 Návšteva detí z reedukačného centra 

Potešila nás aj návšteva detí z reedukačného centra. Boli 

sme prekvapení ich skúsenosťami s drogami a alkoholom už 

vo veľmi mladom veku... Poväčšine pochádzali z get, osád 

a rozvrátených rodín, kde boli na dennom poriadku alkohol 

a násilie. Čím sme však boli prekvapení ešte viac 

a pozitívne, bol ich záujem. Všetko skúšali a pozorne si 

prezerali -  či už išlo o prácu v skleníkoch, obhliadku našich 

budov, stajní a výbehu so zvieratami. 



 

 



 

4.2.6 Drevo ako umelecké dielo 

Už nejaký čas k nám - ako inšpirácia - chodí p.Krajňák, 

ktorý dokáže s drevom hotové divy. 

Pre tieto účely má zriadenú skromnú maringotku pod 

stromom. Aj jemu vďačíme za skrášlenie našich priestorov 

a obohatenie našej činnosti znova o niečo nové. 





 

4.2.7 Vysokoškoláci a čaj pre bezdomovcov 

Sami študenti z odboru sociálna práca na VS sv. Alžbety 

oslovili farára s nápadom, aby pri hlavnej stanici rozdávali 

čaj a kávu bezdomovcom, samozrejme zadarmo. Tento 

nápad a hlavne iniciatíva a záujem mladých ľudí ho 

oslovila. Boli im poskytnuté všetky potrebné veci ako 

plynová bomba, hrnce, ingrediencie na prípravu a pod. My 

v tom istom čase sme týchto ľudí tiež oslovovali a pozývali 

k nám - a hneď v tento večer prišli odtiaľ dvaja do Oázy. 

 



 

 



 

4.2.8 Vianoce s primátorom 

Aj tento rok sme mali predčasné Vianoce, keďže 21.12.  

mávame už tradične kapustnicu s primátorom, sponzormi 

Oázy, zástupcami firiem, dobrovoľníkmi a ďalšími. Táto 

návšteva bola spojená s programom a posedením. 

 



 

 



 

4.2.9 Kalich 

Táto hudobná skupina vznikla z našich obyvateľov Oázy,    

z ktorých sa stali už bývalí klienti. Sú to bývali trestanci, 

narkomani, alkoholici, či gambleri. Aj na tomto sa dá vidieť, 

ako ľudia, ktorí chcú, dokážu zmeniť svoj život k lepšiemu - 

aj napriek chybám a zlým rozhodnutiam, ktoré ich dostali 

do ťažkých životných situácií. 





 

4.2.10 Svedectvá 

Prednášok v kostoloch, školách a iných sa už dlhší čas 

zúčastňujú aj niektorí z našich súčasných aj bývalých, ktorí 

takto ponúkajú svoju skúsenosť a životný príbeh: kedy a 

ako „padli na dno“ a ako sa im podarilo zachrániť. 

Zachrániť sa pred závislosťou, alebo sa z nej dostať; a takto 

si vlastne zachrániť nielen svoju rodinu, ale aj vlastný holý 

život.  



 

4.3 Vzdelávanie zamestnancov 

Sociálni pracovníci Oázy, manažér a dokonca aj riaditeľ sa 

aj v tomto roku zúčastňovali na odborných školeniach a 

konferenciách.  

Takáto účasť má dvojaký osoh:  vzdelávanie pracovníkov 

n.o. a to tým, že nové informácie a inde odskúšané postupy 

môžeme aplikovať aj u nás; a tiež, že na takýchto 

pracovných stretnutiach sa iní dozvedajú o našom zariadení 

a často nám vedia byť nejakým spôsobom nápomocní. 

Riaditeľ sa týchto školení nielen pasívne zúčastňoval, ale 

mnohokrát počas roka aj prednášal a vystupoval práve na 

konferenciách, vysokých školách, prednáškach a školeniach 

tohto typu.  



 

4.4 Terénna sociálna práca 

Pracovníci n.o. okrem zabezpečovania chodu útulku počas 

týždňa, vykonávajú (hlavne počas zimných mesiacov) 

terénnu sociálnu prácu – vyhľadávajú ľudí bez domova (v 

lesoch, na uliciach, pod mostami, v nelegálnych osadách, pri 

nákupných centrách a parkoch, a vlastne na všetkých 

potenciálnych miestach, kde by sa títo ľudia mohli 

zdržiavať). 

Oslovujú bezdomovcov, prihovárajú sa im so snahou pomôcť 

šatstvom, stravou alebo samotným nocľahom v teple, kde 

majú možnosť sa osprchovať a „dať sa dokopy“. 

Počas celého roka reagujeme na podnety občanov, Polície a 

Záchrannej služby, a zvážame ľudí bez domova k nám do 

nízkoprahovej nocľahárne. Často ide o ľudí v stave, v 

ktorom ani záchranka nie je ochotná sa o nich postarať; čiže 

až po našom zásahu (Poskytneme im okúpanie 

a prezlečenie.) sú už s nimi ochotní komunikovať aj tieto 

zložky - poskytnúť im profesionálnu zdravotnú starostlivosť 

či hospitalizáciu, ak je to potrebné. 

V zimných mesiacoch, napr. február nebol výnimkou, sme 

boli v noci volaní k týmto ľudom aj 5 krát, a počas 24 hodín 

sme ubytovali až 14 bezdomovcov, nakoľko v týchto časoch  

ich boli dokonca celé skupinky. 

Po umiestnení a ďalšom zotrvaní u nás im potom postupne 

pracovníci pomáhajú vybavovať doklady, sociálne dávky aj 

lieky; a často je náš útulok dokonca jediným 

sprostredkovateľom komunikácie s ich príbuznými. 



 

 

 



 

 



 

 



 

5 NOCĽAHÁREŇ 

financuje: MPSVaR, kapacita: 50 miest. 

V Nocľahárni majú klienti možnosť vyspať sa, osprchovať 

sa aj najesť. To je jej hlavný účel, nato bola aj zriadená. 

Prijímatelia tejto sociálnej služby by mali ráno opustiť 

zariadenie a vrátiť sa v určenom čase. Vytvorili sme 

výnimky, kedy aj v tomto zariadení môže dôchodca a 

pacient ostať počas celého dňa. Tiež je udelená výnimka 

ľudom, ktorý sa chcú, v rámci svojich schopností, zúčastniť 

pracovnej terapie a „neflákať sa“ bezcieľne po vonku. Tí 

majú nárok na obed a večeru, a po splnení svojich 

povinností a pridelenej úlohy, zvyšok dňa majú osobné 

voľno a pohodu. Snažíme sa aj tu postupne posúvať smerom 

k lepšiemu - na úrovni poriadku aj bývania. 







 

6 NÍZKOPRAHOVÁ 

NOCĽAHÁREŇ 

finančná pomoc: mesto Košice, 

kapacita: 100 plus ( podľa naliehavosti situácie ). 

Priestory veľkej hospodárskej budovy, resp. troch spojených 

budov v tvare osemuholníkov – HANGÁROV (- ako ich 

voláme my), kedysi slúžiacich ako sklady mestskej zelene, 

boli upratané a dve z nich prerobené na účely ubytovania a 

prijímania veľkého množstva ľudí. Myšlienkou tu bolo, aby 

nikto nemusel umrznúť alebo ostať na ulici. 

K týmto veľkým budovám sú po ich stranách pričlenené 

menšie izby určené prijímateľom sociálnej služby za 

zásluhy a aj tým, ktorí sa aktívne podieľajú na jej 

fungovaní. 

Tieto priestory Hangárov aj s priľahlými izbami poskytujú 

bývanie až pre vyše 100 obyvateľov. V prípade potreby sú 

tieto metódou „ztesňovania“ dopĺňané ďalšími lôžkami 

podľa potreby. 

Časť veľkej budovy oproti Hangárom bola tiež prerobená -

pre potreby ubytovania až 20 ľudí. 





 

 

 



 

 



 

 



 

Ľudom v zúboženom stave, veľakrát pod vplyvom alkoholu, 

starí, nemobilní, bez končatín, s omrzlinami, rôznymi 

chorobami (fyzickými či psychickými), z väzenia - jedným 

slovom ktokoľvek - sú na tomto mieste bezpodmienečne 

poskytnuté základné  životné podmienky (teplo, strava, 

nocľah, oblečenie, teplá voda, toalety, sprchy). 

A nielen to: naviac sa postupne tieto veľké miestnosti 

určené k prespaniu, zmenili na obývačky a spoločenské 

miestnosti. Klienti majú možnosť sledovať TV, v každom z 

nich je práčka s kuchynkou, skladom šatstva a ošetrovňou, 

(kde sme schopní poskytnúť základnú pomoc pri 

poraneniach, preväzoch, podávaní  liekov a podobne). 

Z núdznych, prichádzajúcich z rôznych kútov mesta alebo 

dokonca štátu (a z času na čas aj zo zahraničia), sa 

postupne vyextrahujú ľudia schopní a ochotní normálne 

fungovať a pracovať. Agresorov, vyvolávačov konfliktov a 

provokatérov nie je mnoho, a za tie roky sme sa naučili 

jednať aj s nimi a pristupovať k nim. Ak nezaberá žiadna z 

metód je privolaná polícia - klient pobalený a poslaný preč. 

Aktívnejším a zapájajúcim sa, ochotným napr. pomôcť 

nevládnym dôjsť na toaletu, tiež pri kŕmení, prebaľovaní 

a kúpaní, sú poskytnuté výhody v podobe odpustenia už aj 

tak „symbolického nájmu“, (ktoré zvyčajne pokrýva iba 

náklady na stravu pre klientov)  alebo dlhov. Postupne je 

im poskytnuté lepšie bývanie. A vlastne takto sú 

motivovaní aj sami, a zároveň vidia, ako sa posúvajú vpred. 

Je prípad, keď sa z našich obyvateľov, pri tejto práci, ktorú 

donedávna vykonávala iba služba, už dvaja „našli“. Toho 

času navštevujú aktívne ošetrovateľský kurz cez ÚP a ich 

pomoc je tu nezanedbateľná. 



 

Asociálni klienti sú podľa možnosti umiestnení spolu, aby si 

sami určili svoju hierarchiu.  Pri nich, v prípade incidentu, 

je už len privolaná hliadka a klient nútený opustiť (na čas) 

zariadenie podľa závažnosti jeho konania. 

Dokonca ani tu neposielame ľudí cez deň preč a je len na 

ich rozhodnutí: vykonať niečo prospešné a mať stravu aj 

voľno, alebo byť celý deň von v akomkoľvek počasí. 

Režim v tejto časti, asi 300 metrov od hlavnej budovy, je asi 

najmenej prísny, keďže počas zimy prijímame všetkých, a 

preto (v porovnaní s denným pobytom a nocľahárňou) 

funguje akosi osobitne a po svojom. 

Jedna skupinka klientov pripravuje obed pre ostatných 

brigádnikov a chorých, druhá zasa ošetruje a stará sa o 

chorých. 

Vo väčšine prípadov aj tu už majú zadelené svoje práce       

(kto upratuje,  kto chystá oblečenie, kto vydáva šatstvo, kto 

chystá a rúbe drevo, kto upratuje dvor, kto vynáša smetie). 

Zaujímavosťou je, že títo ľudia (v naozaj veľkom množstve 

vzhľadom na rozlohu) už dokážu, až na pár výnimiek, žiť 

ako malá spoločnosť či dedinka sama o sebe – čo nebolo 

vždy samozrejmosťou pri porovnaní s minulými rokmi. 

Zdôvodňujeme to tým, že sa jedná o akúsi formu 

socializácie: ľudia prichádzajúci odvšadiaľ a vo veľkom 

počte; v určitom čase prichádzajú ako noví, k ľudom tu už 

roky začleneným a sú tu takpovediac „doma“ v zaužívanom 

systéme. Myslíme si tiež, že toto by nebolo možné docieliť 

iba zásluhou služby, ktorá je tu už len akousi kontrolou. 

Ľudia cudzí takto prichádzajúci k tým naším „starým“ -  sú 

automaticky nútení zaradiť sa a prijať systém, ktorý tu je. 



 

Rovnako ako v hlavnej budove, aj tu v hangároch mávame 

raz do týždňa sv. omšu. 



 

 

 



 

 

 



 

7 KONTAJNEROVÉ DOMČEKY, 

UNIMOBUNKY 

finančná pomoc: mesto Košice, 

momentálna obsadenosť: 5 rodín (20 obyvateľov). 

Bola spustená tzv. skúšobná prevádzka. V tomto čase 

prebiehajú posledné úpravy pred kolaudáciou. 

Prehodnocujú sa žiadosti rodín o umiestnenie do týchto 

domčekov. 

Naše ubytovacie kapacity sa  rozšírili o domčeky, ktoré sú 

určené tým, ktorí sa už vedia o seba „postarať”: rodiny s 

malými deťmi, ktoré by inak boli bez strechy nad hlavou. 

Ide o akúsi štvrtú úroveň komfortu bývania, čo sa týka 

OÁZY. 

„Prvé lastovičky“ sa už u nás udomácnili, no pravdou je, že 

nie je to vždy ľahké. „Život na ulici“ – život, kde rodina 

nemá miesto, ktoré by mohla volať svojím domovom, 

zanechá na každom stopy. Niekoho takáto skúsenosť 

“udupe”, niekoho (naopak) povzbudí; a pri príležitosti, akú 

im, vďaka Bohu a nápomocným ľuďom, môžeme poskytnúť, 

títo ľudia ožijú a začnú prosperovať. Je to vidieť na prvý 

pohľad: kto si ako zariadi svoj príbytok, ako sa stará o deti, 

alebo o to, či má upravený terén pred domčekom.  





 

 



 

 





 

8 INÉ SPRIEVODNÉ AKCIE, 

AKTIVITY A PODUJATIA 

POČAS ROKA 

Naši klienti majú možnosť zúčastňovať sa na kultúrnych a 

športových podujatiach: koncerty, divadelné predstavenia a 

pod.. To im bolo ponúknuté (verejne) už viackrát - 

samotným riaditeľom. Aj keď túto ponuku zatiaľ málokto 

využil, aspoň máme lepšie skúsenosti s akciami vlastnými, 

kde naši už nie sú len pasívnymi pozorovateľmi. Či už sa 

jedná o prípravu spoločného guľáša, silvestrovskej 

diskotéky alebo samotný šport. 

Koniec koncov, sú to aktivity, ktoré menia život, 

pozostávajúci len z povinností a šedého prežívania, na život 

spoločenský - veselší a pestrejší.  

Podľa reakcií a spätnej odozvy zvonku je tiež vidieť, že tieto 

naše pokusy a snahy, nie sú márne. Stretávajú sa s 

dobrými ohlasmi a sympatiami ľudí z okolia.    

  



 

8.1 Krížová cesta Prešov 2017 

Aj tohto roku boli prešovské ulice v centre zaplnené 

divákmi z mesta i z okolia. Jedným z aktívnych hercov bol 

aj jeden z našich obyvateľov. Ďakujeme organizátorom, 

vedeniu mesta Prešov – pani primátorke Ing. Andree 

Turčanovej, Mons. PhDr. PsLic. Marekovi Forgáčovi, PhD. 

– pomocnému biskupovi a generálnemu vikárovi Košickej 

arcidiecézy, zástupcom médií aj divákom.  

 

  
  



 

8.2 Pražský maratón 2017 

Pražský maratón začína skladbou Smetanovej Vltavy. 

„Rieka bežcov“ sa každoročne doslova „vylieva“ do ulíc 

centra mesta a tohto roku bol medzi nimi aj náš človek -

Ladislav Bodnár s logom a nápisom našej Oázy “Pomôžte 

chudobným” na svojom bežeckom tričku.  

 

 
  



 

8.3 Spoznávali sme Trebišov behom 

Bežci aj „nebežci“ v Trebišove ukázali, že sa vedia spojiť v 

dobrej veci – v nápaditom behu mestom pod názvom 

“Spoznaj Trebišov behom” a tiež v pomoci. Tento 1. ročník 

rodinného behu sa niesol v duchu pomoci núdznym; a 

organizátori naozaj milo prekvapili – nielen skvelou 

organizáciou, ale aj tričkami s logom našej Oázy a nápisom 

“Pomôžte chudobným“. Za Oázu bežali Lacko Bodnár a otec 

Gombita. 

Súčasťou podujatia bola aj zbierka pre našu neziskovú 

organizáciu. Výťažok z podujatia v hodnote 1000 € a tiež 

výťažok z dobrovoľných zbierok medzi farníkmi osobne 

priniesli k nám do Bernátoviec organizátori podujatia –

RNDr. Slavomír Partila, riaditeľ cirkevnej strednej školy 

sv. Jozafáta v Trebišove, a Ing. Michal Majcher – hlavný 

organizátor pretekov. 

 

 
  



 

8.4 Štafetový beh za chudobných z Košíc do 

Ríma a Vatikánu 2017 

Z Košíc  vyrazila na cestu štafeta bežcov, ktorí sa striedali 

na trase z Košíc do Ríma a Vatikánu. Trasu celkom 

podobnú tej, ktorú pred rokom zdolával otec Peter Gombita 

sám, teraz prebehli bežci v non-stop behu. Pridať sa mohol 

ktokoľvek – miesto, kde sa pridal ku štafete, aj dĺžku úseku 

si každý bežec určil sám. 

V našom útulku Oáza pre ľudí v núdzi a bez domova – 

nádej pre nový život, n.o., sa riadime pravdou, že ak 

„pomáhame iným, pomáhame najviac sebe“. Okrem bežnej 

starostlivosti o núdznych, organizujeme rôzne aktivity, aby 

sme pomohli bezdomovcom a chudobným – aj tým, že 

upriamujeme pozornosť  verejnosti na tento problém, 

hľadáme, ale aj ponúkame riešenia. Jednou z aktivít je aj 

beh z Košíc do Ríma a Vatikánu. Po minuloročnom behu 

farára otca Petra Gombitu, kde zabehol 1550 km za 55dní - 

od 18. septembra až do 10. novembra 2016 - z Košíc do 

Vatikánu sám, aby obrátil pozornosť obyvateľov Slovenska, 

ale aj okolitých štátov na vzrastajúci počet ľudí v núdzi; sa 

tento ročník zmenil na štafetový beh pod názvom Beh za 

chudobných. NON - STOP Štafeta Košice – Rím – Vatikán 

2017 za 10 dní - pridať sa mohli aktívni aj amatérski bežci 

kdekoľvek na tejto trati a tak prispieť k dobrej veci. 

Celá naša expedícia pozostávala z dvoch karavanov a 

sprievodného vozidla, z piatich stálych bežcov a štyroch 

šoférov. Bežalo sa v extrémnych podmienkach: ešte celkom 

príjemné a slnečné dni jesene sa zmenili na extrémy 

Rakúskych Álp – počasie sa menilo z hodiny na hodinu; či 

nekonečné kopce Talianska, kde mali čo robiť aj samotné 

autá (hustá premávka i „labyrinty“ veľkých, pre nás 



 

neznámych veľkomiest, ktorými sme prechádzali prvýkrát - 

v kombinácii s únavou -  boli skutočne neľahkou cestou 

k cieľu). Boli sme prekvapení, koľko ľudí sa k nám pridalo 

na Slovensku, čím prejavili náklonnosť aj podporu tejto 

myšlienke. O to viac nás prekvapila účasť aj ľudí mimo 

hraníc Slovenska a ich kontaktovanie sa  s nami, a tiež 

pridávanie sa k nám takmer počas celej cesty. 

Hlavnou myšlienkou a zároveň aj jedným z dôvodov, prečo 

sme sa pustili do tohto behu, je aj naša snaha “všímať si 

chudobu vo svojej bezprostrednej blízkosti”. 



 

 

 

 

   





 

8.5 Trojkráľový beh 

Pridal sa ďalší z "našich" a takáto iniciatíva, nech už sa 

jedná o akúkoľvek pozitívnu aktivitu, je vždy vítaná. 

 

 
  



 

9 FINANČNÁ SPRÁVA 



 

Nezisková organizácia Oáza – nádej pre nový život, n.o., 

bola v roku 2017 prijímateľom príspevku 2% zo zaplatenej 

dane z príjmov darcov. 

V roku 2017 prijala finančné dary od fyzických osôb, 

finančné dary od organizácií ako U.S.Steel Košice, Mesto 

Košice, Mestská časť Košice – Šaca, Košická arcidiecéza, 

Nadácia SLSP, Karpatská nadácia, Cirkev Ježiša Krista 

svätých neskorších dní, PT ENGINERING s.r.o., 

  



 

9.1 KRATKY GLOBAL 

V roku 2017 dosiahla Oáza – nádej pre nový život, n.o.  

výsledok hospodárenia  12.701,00 EUR, 

ktorý správna rada navrhuje preúčtovať na účet 

nevypriadaného výsledku hospodárenia minulých rokov. 

K 1. 1. 2017 bolo v organizácii zamestnaných jedenásť 

zamestnancov  v riadnom pracovnom pomere. Využili sme 

príspevok od ÚPSVaR na podporu zamestnávania 

znevýhodnených občanov a k 31. 12. 2017 sme zamestnávali 

13 pracovníkov v pracovnom pomere a dvoch pracovníkov 

na dohodu o pracovnej činnosti. 

  



 

9.2 Prehľad výnosov 

Tržby z predaja služieb 3.500,00 

Tržby za vlastné výrobky 1.500,00 

Tržby za predaný tovar 700,00 

Prijaté príspevky a dary od organizácií 47.863,00 

Prijaté dary od fyzických osôb 17.223,00 

Úhrada od prijímateľov soc.služby – útulok 20.038,00 

Úhrada od prijímateľov soc.služby–nocľaháreň 11.083,00 

Úhrada od prijímateľov soc.služby – hangár 14.134,00 

Príspevky 2% zo zaplatenej dane 8.389,00 

Príspevok od ÚPSVaR  na prac.miesta 8.050,00 

Dotácia ÚV SR – nocľaháreň 71.999,00 

Dotácia KSK – útulok 110.365,00 

Dotácia Mesto Košice 56.000,00 

Ostatné výnosy 3336,00 

Výnosy neziskovej organizácie celkom: 371.180,00 

Dary, príspevky a prijatý  podiel  2% z daní boli požité na 

úhradu prevádzkových  nákladov organizácie spojených s 

prevádzkovaním sociálnych služieb – nocľahárne, útulku a 

hangáru, na novú  prístavbu útulku a na budovanie 

kanalizácie a inžinierskych sietí ku kontajnerovým 

domčekom, za účelom plánovaného zvýšenia kapacity.  Z 

darov bola čiastočne financovaný maratón do Ríma a cesta 

vybraných klientov do Medžugoria.  Nepoužité finančné 

prostriedky z prijatých príspevkov a darov budú výnosom 

pri ich použití v roku 2018. 

  



 

9.3 Výkaz ziskov a strát 

9.3.1 Náklady v EUR 

Nákladová položka Rok2017 Rok 2016 

Spotreba materiálu 88.220,00 64.513,00 

Spotreba energie 32.806,00 20.463,00 

Tovar 0,00 644,00 

Opravy a udržiavanie 11.065,00 8.206,00 

Cestovné 1336,00 454,00 

Náklady na reprezentáciu6. 827,00 6.898,00 

Ostatné služby 61.352,00 52.549,00 

Mzdové náklady 95.541,00 110.575,00 

Zákonné poistenie 35.622,00 35.640,00 

Zákonné sociálne náklady 4.738,00 6.035,00 

Ostatné dane a poplatky 1.236,00 1.212,00 

Zmluvné pokuty a penále 265,00 50,00 

Iné ostatné náklady 1.850,00 1.725,00 

Úroky 388,00 518,00 

Poskytnuté dary 0,00 0,00 

Odpisy 17.183,00 13.079,00 

Daň z príjmu 0,00 0,00 

Poskytnuté príspevky fyz. osobám 50,00 400,00 

Spolu: 358.479,00 322.961,00 

  



 

9.3.2 Výnosy v EUR 

Výnosová položka Rok 2017 Rok 2016 

Tržby z predaja služieb 3.500,00 0,00 

Tržby z predaja tovaru 700,00 271,00 

Tržby za vlastné výrobky 1.500,00 0,00 

Úroky 6,00 7,00 

Prijaté dary 0,00 360,00 

Ostatné výnosy 325,00 57,00 

Zmluvné pokuty a penále 5,00 0,00 

Prijaté príspevky od iných  

organizácií 47863,00 45.912,00 

Prijaté príspevky od  

fyzických osôb 62.478,00 55.516,00 

Príspevku z podielu  

zaplatenej dane 8.389,00 14.090,00 

Dotácie 246.414,00 237.388,00 

Spolu: 371.180,00 353.601,00 

 

Výsledok hospodárenia 2017 + 12.701,00  EUR 

Výsledok hospodárenia 2016 + 30.639,00  EUR 

  



 

9.4 Súvaha 

9.4.1 Aktíva v EUR 

Položka aktív rok 2017 rok 2016 

Neobežný majetok 200.036,00 186.735,00 

Z toho– 

Samostatné hnuteľné veci -1.969,00 1.097,00 

Dopravné prostriedky 14.214,00 11.849,00 

Základné stádo a  

ťažné zvieratá 727.00 1.661,00 

Ostatný dlhodobý  

hmotný majetok 96988,00 104.036,00 

Obstarávaný dlhodobý  

hmotný majetok 90.066,00 68.082,00 

Stavby 10,00 10,00 

Obežný majetok spolu 39.124,00 19.391,00 

Z toho – zvieratá 5.702,00 5.702,00 

Materiál 2.396,00 2.395,00 

Poskytnuté preddavky 2.683,00 750,00 

Iné pohľadávky -35.00 -1.347,00 

Finančné účty 28.378,00 11.891,00 

Časové rozlíšenie 444,00 645,00 

Spolu: 239.604,00 206.771,00  



 

9.4.2 Pasíva v EUR 

Položky pasív rok 2017 rok 2016 

Vlastné zdr.krytia  

majetku spolu 107.875,00 95.173,00 

Z toho: výsledok  

hosp. za účt. Obdobie 12.701,00 30.639,00 

Nevyspor.výsledok  

hospodárenia minulých rokov 95.174,00 64.534,00 

Cudzie zdroje spolu 47.201,00 22.455,00 

Z toho: krátkodobé záväzky 41.239,00 13.648,00 

Dlhodobé záväzky 4.162,00 0,00 

Rezervy 1.800,00 8.807,00 

Časové rozlíšenie 84.528,00 89.143,00 

Spolu: 239.604,00 206.771,00 

  

  



 

9.5 Prehľad nákladov v roku 2017 

Spotreba materiálu 88.220,00 

Spotreba energie 32.806,00 

Opravy a udržiavanie 11.065,00 

Cestovné 1.336,00 

Náklady na reprezentáciu 6.827,00 

Ostatné služby 61.352,00 

Mzdové náklady 95.541,00 

Zákonné soc. a zdrav.poistenie 35.622,00 

Zákonné sociálne náklady 4.738,00 

Ostatné dane a poplatky 1.236,00 

Zmluvné pokuty a penále 10,00 

Ostatné pokuty a penále 255,00 

Úroky 388,00 

Iné ostatné náklady 1.850,00 

Odpisy 17.183,00 

Poskytnuté príspevky fyz.osobám 50,00 

Daň z príjmov 0,00 

Náklady neziskovej org. celkom: 358.479,00 

  



 

9.6 Použitie príspevku z podielu zo 

zaplatenej  dane v roku 2017 

Výnos z 2% dane  prijatý v roku 2016 vo výške 14.089,72 

Eur bol použitý v roku 2017  v plnej výške na nákup a 

montáž zárubní a dverí, pokládku dlažby a stierky v 

nadstavbe hlavnej budovy. Touto nadstavbou sa zvýši 

ubytovacia kapacita nášho zariadenia. 

  



 

9.7 Ďalšie skutočnosti 

9.7.1 Legislatívny rámec pre výročnú správu 

OÁZA – nádej pre nový život, n.o. má povinnosť auditu 

podľa § 19 zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení 

neskorších predpisov a preto má aj povinnosť vyhotoviť 

výročnú správu podľa § 20 zákona o účtovníctve. 

 

Výročná správa podlieha overeniu audítorom do jedného  

roka od skončenia účtovného 

obdobia a bude elektronicky uložená do registra účtovných 

závierok a touto cestou aj do obchodného registra tak, ako 

to ustanovuje § 23 ods.2 a § 23 b ods. 4 zákona o 

účtovníctve. 

Nezisková organizácia mala v roku 2017 otvorený v rámci 

živnosti charitatívny obchodík v Košiciach na Hlavnej ulici.  

Z podnikania vznikla strata 2.868,00,  ktorá bola uhradená 

z darov. 

Tento 0bchod sme k 30. 9. 2017 zrušili. 

  



 

9.8 Vplyv na životné prostredie 

Činnosť neziskovej organizácie  nemá vplyv na životné 

prostredie. Organizácia neprodukuje žiadne plynné 

exhaláty a svojou činnosťou neprodukuje nebezpečné 

odpady.  Komunálny odpad odváža firma Kosit a.s. 

  



 

9.9 Ostatné náležitosti výročnej  správy 

V roku 2017 členovia správnej rady a dozornej rady 

nepoberali odmeny za výkon funkcie. 

Po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa vyhotovila táto 

výročná  správa v organizácii  nenastali žiadne udalosti 

osobitného významu. 

Organizácia v roku 2017 nemala náklady týkajúce sa 

oblasti výskumu a vývoja a v týchto oblastiach nevyvíjala 

žiadnu činnosť. 

Organizácia nemá zriadenú organizačnú zložku v zahraničí 

a ani nevyvíja činnosť v oblasti 

nadobúdania vlastných a ani cudzích akcií, dočasných listov 

a obchodných podielov. 

Organizácia nepoužíva finančné nástroje podľa zákona č. 

566/2001 Z.z. o cenných papieroch 

v znení neskorších predpisov, preto nemá povinnosť uviesť 

špecifické informácie  o metódach riadenia rizík. 

Organizácia neemitovala cenné papiere, ktoré by boli 

prijaté na obchodovanie na regulovanom trhu, preto nemá 

povinnosť uvádzať štruktúrované informácie  podľa § 20 

ods. 6 a 7 zákona o účtovníctve. 

Nezisková organizácia každoročne očakáva uzatvorenie 

zmlúv s Košickým samosprávnym  

krajom a s Ministerstvom práce, sociálnych vecí  a rodiny 

SR o poskytovaní príspevkov  na poskytovanie sociálnych 

služieb. Tieto podmienky sa môžu meniť podľa požiadaviek 

a potrieb jednotlivých subjektov a úradov. Organizácia tieto 



 

skutočnosti nemôže priamo ovplyvniť, z čoho vyplýva riziko  

nenaplnenia rozpočtu a neschopnosť splniť si svoje záväzky 

/voči dodávateľom, zamestnancom a štátnym  inštitúciám – 

sociálnej poisťovni,  zdravotným  poisťovniam,  daňovému   

úradu a podobne/. 

  



 

9.10 Smernica o výpočte úhrad za 

poskytované služby v útulku 

Dňa 1. januára 2014 nadobudol účinnosť zákon č. 485/2013 

Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 448/2008 Z. z. o 

sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 

455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní /živnostenský 

zákon/ v znení neskorších predpisov. Novela priniesla 

podstatné zmeny spôsobu výpočtu a platenia úhrad za 

poskytované sociálne služby a aktualizáciu cenníka za tieto 

služby. 

Výška úhrady za sociálne služby, spôsob jej určenia a 

uplatnenia úhrady je určená v zmluve o sociálnych 

službách, najviac však do výšky ekonomicky oprávnených 

nákladov znížených o príjem z finančného príspevku na 

prevádzku poskytovanej sociálnej služby. 

Úhrady za poskytované sociálne služby sú vypočítané z 

ekonomicky oprávnených nákladov za uzavreté účtovné 

obdobie roku 2017. 

Ekonomicky oprávnené náklady – sú náklady 

poskytovateľa sociálnej služby, ktoré tvoria 

a. mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 

ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 

vyrovnaní podľa osobitného predpisu, 

b. poistné na sociálne poistenie, poistné na verejné 

zdravotné poistenie a príspevky na starobné 

dôchodkové sporenie, 

c. cestovné náhrady, okrem cestovných náhrad pri 

zahraničných pracovných cestách, 

d. energie, vody a komunikácie 



 

e. materiál, okrem reprezentačného vybavenia 

interiérov, 

f. dopravné, 

g. rutinná údržba a štandardná údržba, okrem 

jednorázovej údržby objektov, alebo ich častí a 

riešenia havarijných stavov, 

h. nájomné na prenájom , okrem dopravných 

prostriedkov a špeciálnych strojov, prístrojov a 

zariadení, techniky, náradia a materiálu. 

i. služby, 

j. bežné transfery, z toho len na vreckové, odstupné, 

odchodné, náhrada príjmu pri dočasnej pracovnej 

neschopnosti zamestnanca, 

k. odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 

poskytovateľa sociálnej služby podľa osobitného 

prepisu. 

Výška ekonomicky oprávnených nákladov sa bude 

každoročne meniť v závislosti od výdavkov na prevádzku za 

predchádzajúci kalendárny rok.  

V útulku sú v roku 2017 EON spolu: 138.711,86 Eur  

Na jedného prijímateľa  

sociálnej služby ročne: 2.793,79 Eur /138.711,86 : 49,65 

Na jedného prijímateľa  

sociálnych služieb mesačne: 232,82 Eur /2.793,79 : 12/ 

Finančný príspevok z VÚC na prevádzku  

poskytovanej sociálnej služby v roku 2017 bol 

 185,23 Eur osoba/mesiac /110.365,59 : 49,65 : 12/ 

Výška úhrady za  

poskytované sociálne služby  

môže byť najviac do výšky 47,59 Eur /232,82 – 185,23/ 



 

Priemerný počet poberateľov  

sociálnej služby je 49,65 

 

Platba za služby v útulku poskytované pobytovou 

formou pozostáva z úhrad za jednotlivé činnosti v 

rozsahu: 

 odborné činnosti 

 sociálne poradenstvo 

 pomoc pri uplatňovaní práv a právom 

chránených záujmov 

 pracovná terapia 

 obslužné činnosti 

 ubytovanie na určitý čas 

 utváranie podmienok na pranie, žehlenie a 

údržbu bielizne a šatstva 

 

 ďalšie činnosti 

 poskytovanie nevyhnutného ošatenia a 

obuvi 

 poskytovanie stravy 

 utváranie podmienok na vykonávanie 

nevyhnutnej osobnej hygieny 

 utváranie podmienok na záujmovú činnosť 

  



 

9.10.1 Cenník úhrad za poskytované sociálne 

služby v útulku 

Denná sadzba úhrad za služby útulku je: 

Úhrada za jednotlivé činnosti útulku  Eur 

sociálne poradenstvo bezplatne 

pomoc pri uplatňovaní  

práv a právom chránených záujmov bezplatne 

pracovná terapia bezplatne 

odborné činnosti spolu 0,00 

ubytovanie na určitý čas 0,91 

utváranie podmienok na  

pranie, žehlenie a údržbu bielizne  

a šatstva 0,15 

obslužné činnosti spolu 1,16 

poskytovanie nevyhnutného  

ošatenia a obuvi bezplatne 

poskytovanie stravy 0,40 

utváranie podmienok na  

vykonávanie nevyhnutnej  

osobnej hygieny 0,05 

utváranie podmienok na  

záujmovú činnosť bezplatne 

ďalšie činnosti spolu 0,45 

Suma dennej úhrady za činnosť útulku 1,51 



 

Výška mesačnej úhrady za služby útulku sa stanoví ako 30-

násobok dennej sadzby. 

 

Služba 1 deň 28 dní 30 dní 31 dní 

ubytovanie na určitý  

čas 0,91 25,48 27,30 28,21 

podmienky na pranie,  

žehlenie a údržbu  

bielizne a šatstva 0,15 4,20 4,50 4,65 

poskytovanie stravy 0,40 11,20 12,00 12,40 

podmienky na vík.  

osobnej hygieny 0,05 1,40 1,50 1,55 

Suma dennej úhrady  

za činnosť útulku 1,51 42,28 45,30 46,81 

Po zaplatení úhrady za celoročnú pobytovú sociálnu službu 

musí prijímateľovi sociálnej služby v zariadení s 

poskytovaním stravy zostať mesačne z jeho príjmu 

najmenej 25% sumy životného minima pre jednu plnoletú 

fyzickú osobu. /životné minimum k 1. 1. 2018 je 199,48 Eur, 

25% je 49,87 Eur/. 

 Ak výška príjmu nepostačuje na krytie nákladov 

poskytovanej sociálnej služby, platia prijímatelia služieb 

len časť úhrady alebo neplatia úhradu za sociálne služby 

vôbec. Nezaplatenú časť úhrady prijímateľa vedie 

zariadenie ako pohľadávku voči prijímateľovi. Ochrana 

pred neprimeranou platbou za sociálne služby sa 

nevzťahuje na prijímateľov, ktorí vo vyhlásení o majetku 

fyzickej osoby na účely poskytovania sociálnych služieb 

uvedú výšku majetku presahujúcu sumu 10.000,- Eur. 



 

Celková mesačná úhrada podľa členenia v tabuľkách sa 

rozpočíta na dennú úhradu, ktorá bude uvedená v každej 

zmluve o poskytovaní sociálnej služby s prijímateľom 

sociálnej služby. 

Prijímateľ sa zaväzuje platiť poskytovateľovi úhradu za 

poskytovanú sociálnu službu najneskôr do 25 dňa v mesiaci 

v hotovosti do pokladne zariadenia. 

Za dni prerušenia poskytovania služieb v útulku platí 

prijímateľ úhradu za ubytovanie v plnej výške. Za dni 

neprítomnosti v zariadení však neplatí úhradu za 

stravovanie a ostatné platené služby. 

Táto smernica nadobúda platnosť 1. 1. 2018. 

V Košiciach, dňa 30. 12. 2017
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